
（１）あなたの年齢はおいくつですか？

（２）あなたのお仕事は何ですか？

（３）この見学会は期待したとおりでしたか？
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（４）今日の見学会の内容や説明はよくわかりましたか？

　　　　　　どうして分かりにくかったですか？

［その他の理由］
・水質試験
・列の先頭でマイクを持った方が喋るのに、スピーカーも前を向いていて後ろから歩いている人に
は聞こえませんでした。
・表面的だった

（５）今日の見学会で良かったものは何ですか？（いくつでも可）

［その他の理由］
・バスで移動中の景色
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（６）あなたは「土木」についてどう思っていましたか？また、今日の見学会でかわりましたか？
・土木が国の基本だと思った。
・大金を公共事業に使われていますが、具体的によくわからない部分があります。しかし、今日の学習で、一
部ではありますが理解できたように思います。ありがとうございました。
・浄化センターも土木の仕事とは気が付かなかった。又、汚水をきれいにする働きを微生物がするとは知ら
なかった。
・土木の仕事については勉強不足でしたが、バスでのビデオでよくわかりました。
・企業の汚職の場とかいうイメージがどうしても付いて来るが、土木の生活を支えている役割が理解できた。
・土木と水とは結びつかなかったが、よく分かりました。これからは出来るだけ水を汚さないよう注意しようと
思います。
・治水が土木学に入るとは思っていなかった。
・土木についてより巾広く深く学びよかったです。
・皆様のご努力で世の中、安定した生活が出来てうれしく思います。
・土木の地道な事柄が理解できました。
・目的などよく分かった。
・非常によく分かりました。
・知っていたつもりですが、改めて深く考えさせられました。
・技術の進歩はすばらしいですが、それ以上に又自然の力も恐ろしいことです。出来る限り自然を残すことに
も力をつくしてください。
・わかりました。ゴミがよどんでいた為、魚がかわいそうに思った。
・土木って平素、自分にはあまり関係がないと思っていたが、私達の生活に大変密着したものであることが
分かった。
・今まではあまり関心がなかったが、いろいろ知らない事が分かって関心がもてるようになった。
・人間の都合によって自然を変えること、それはやはり壊すことに他ならないと思いました。実施するまでに
担当の検討を必要とするものではないでしょうか？
・より身近に感じることができました。
・あまりに初歩的、啓蒙的で逆効果。通りいっぺんのビデオや説明でなく、土木（開発）と環境問題などの関
係を、問題点を明示して理解を求めてほしかった。
・日本の近代事業や身近なことに土木が関わってるなと実感しました。
・書いて字のごとく「土木」。土と木のイメージがありましたが、「建設」とか大きな施設の感じの方がいいと思
いました。自然とか環境に配慮した建物について感心しました。
・大変長期計画でなければ出来ない事なのですね。
・思っていたよりも技術や設備が進んでいると思いました。
・暮らしに役立つ事業、なくてはならないことに貢献してくれている大切な事業だと思いました。
・土木がちょっとわかった。
・日本は土木と建築の土建国家。狭い国土で様々に開発利用を行っているから、より環境の良好な街づくり
を行うためには、土建のことをよく知っておかないといけないと思います。浄水の見学は大変よかったです。
・土木っていうのは大事なんだなあと思いました。
・大切なものです。

（７）今後、見てみたい土木の工事現場・施設はありますか？それは何ですか？

［その他の施設］
・岩出町大門池図書館
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（８）その他、今日の見学会の意見や感想などをご自由にお書きください。
・公共事業に対する国民・県民の理解を得ることは大変良いと思いました。
・これからも、様々な見学会に参加したいと思います。
・今はちょうど良い疲れを感じています。次回を見逃さぬよう、又参加します。
・今後もかかる見学会をどんどん開催してもらいたいと思う。土とか水に対する認識を新たにするためにも。
・下水処理を汚泥からきれいになっていく過程を目で見える形で見てみたい。
・生活の中での「当たり前」に対することを維持する努力を実感できた。
・見学会の回数を多くお願いします。
・とても有意義な一日でした。ありがとうございます。今後もこのような見学会を開いていただいて県の仕事
を見せていただきたいと思います。
・４月の鮎の遡上の時期に魚道の見学に来たいと思います。
・全て見識を深める事が大切ですし、今後も参加させて頂きたく思います。
・水質試験が面白かった。
・土木の地道な事柄が理解できました。
・水質検査は初めてで楽しかった。楽しい一日でした。有難うございました。
・非常に良かった。
・お世話になりました。有難うございました。
・また、ゆっくり個人的に来たいと思います。川魚の動きもゆっくり見たい。
・本日はありがとうございました。良い勉強になったし、今後も土木に関心を持ち続けたい。
・もう少し見学の時間を長くとってほしかった。
・楽しかったです。
・なぜ伊都で見学を行ったのかが伝わってきませんでした。現地の実情のような話が全くなかったので分か
りづらかったです。植物を植えたり、炭を使ったりする浄化の方法があることを他でみたことがあります。最
近できた施設ならば、そういう検討はされたのでしょうか。池で魚を飼うのに塩素はダメだとおっしゃっていま
したが、処理水としてその塩素入りの水は川へ流れていくのですよね。何か変だと思いました。
・伊都浄化センターのパンフレットに「かせだのそう」とありましたが、「かせだのしょう」ではなかったですか。
・スケジュール的にもじっくり見れてとても良かったです。おみやげもいただいて満足でした。なお、お茶は最
初に配っても良かったのではないでしょうか。
・水の大切さを良く理解出来た。
・あまり魚は見れなかったけど、魚がちょっと見れて楽しかった。
・例えば伊都浄化センターが、加入者が少なく行き悩んでいることや、重要遺跡を活用できてないことなど示
した上で、施策をききたかった。
・昨日の新潟大地震の翌日の見学会ということで、どこも大きく印象に残りました。大地震のニュースの見方
が変わった気がします。（復旧のニュースを見て、土木の関わりを知るから。）
・天気も良く、一般に見られない所を見学させて頂きありがとうございます。
・説明のハンドマイクの向きをみなさんの方に向けてもらえたら良く聞こえたのになぁ。
・パック試験とか、魚の上るところが見れて本当によかったです。楽しかったです。
・子供と参加させて頂きましたが、とてもよくわかった様子でした。ありがとうございました。
・浄化施設を歩いて見学したとき、説明してくれる方が先頭を歩きながらハンドマイクで説明して下さいました
が、マイクは後ろ向きにかけておく方がよいと思います。よく聞こえませんでした。
・下水がきれいになってまた戻ってくることがすごいと思いました。
・家庭でも水を大切にして、川を汚さないようにしたいと思いました。
・説明会の後、水質調査のパックが頂けて嬉しかったです。６年に１回のイベントだということですが、３年に
１度でも反響があるのではないかと思い、またこんな企画が和歌山の底力を作っていくのだと思います。ス
タッフの面々に感謝（運転手と館長にも）!!
・とてもよかった。
・このような施設のおかげで、紀の川が守られているとわかりました。ありがとうございました。
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